
INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 

 

Oggetto: Appalto per il servizio di realizzazione del catasto delle strade delle Province di Pordenone, Udine 

e Gorizia. 

RICHIAMATO quanto nell’interrogazione a risposta immediata n. 340 del 28.2.2020, di pari oggetto, da 

intendersi trascritta; 

RESO NOTO che, con sentenza n.349/2020 dd. 28.9-05.10.2020, il GUP del Tribunale penale di Trieste 

dott. Dainotti ha dichiarato, in primo grado, la penale responsabilità dei dipendenti della ex Provincia di 

Pordenone, ora regionali, Berti Silvano e Giampietro Colavitti per il delitto di falsa testimonianza, in merito 

ad un procedimento amministrativo di cui erano responsabili; 

RILEVATO che, dalla lettura della sentenza penale, possono emergere profili di carattere disciplinare nei 

confronti dei predetti, posto che gli atti di falso sono contestati in relazione a attività amministrative loro 

assegnate, da un lato, e di responsabilità amministrativa, dall’altro, in relazione a quanto già liquidato 

dalla Regione per un complessivo importo prossimo a € 300.000,00 nel contenzioso con le società 

Geotechnos SRL e HP Italia; 

RICHIAMATO che, nella risposta all’interrogazione n. 340 sopra ricordata, la Regione dichiarava di aver 

avviato iniziative a tutela e a garanzia del contributo concesso a suo tempo alla Provincia di Pordenone. 

Tutto ciò premesso 

INTERROGA la Giunta regionale per sapere se la Regione è a conoscenza della sentenza citata in 

premesse, con le eventuali valutazioni dell’Avvocatura regionale in punto, e quindi se la Regione abbia 

avviato procedure di contestazioni disciplinare nei confronti dei dipendenti, o se le abbia in programma, 

e conseguentemente se la Regione abbia informato la Procura Regionale della Corte dei Conti, in merito 

alla sentenza e al potenziale danno patito dall’Amministrazione Regionale, al fine che siano attivate le 

iniziative a tutela e a garanzia del contributo regionale concesso. 

Franco Iacop 

 

Trieste, 23 novembre 2020 

 

 


